
3. neděle před koncem církevního roku 8. 11. 2020 

 

Doporučené texty ke čtení: Job 14, 1–6 Lukáš 17, 20–30 

 

Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého buď a zůstávej se všemi 

vámi. Amen. 

 

1. list Tesalonickým 5, 9–11: 

„Vždyť Bůh nás neurčil k tomu, abychom propadli jeho hněvu, nýbrž abychom došli spásy skrze 

našeho Pána Ježíše Krista. On zemřel za nás, abychom my, ať živí či zemřelí, žili spolu s ním. 

Proto se navzájem povzbuzujte a buďte jeden druhému oporou, jak to již činíte.“ 

 

Posvěť nás, Pane, ve své pravdě, neboť tvé slovo je pravda. Amen. 

 

Milé sestry a drazí bratři v Pánu, 

dnešní text napsal apoštol Pavel asi v roce 51 n. l. sboru v Tesalonice, hlavním městě Makedonie, 

které mělo kolem 200 000 obyvatel. Chtěl věřící povzbudit a upevnit ve víře. I my žijeme v nelehké 

době. Také potřebujeme povzbuzení a ujištění o tom, že někomu na nás záleží, že nás někdo miluje. 

Apoštol Pavel nám připomíná tři skutečnosti, které dokazují Boží lásku k nám: 

 

1. Pán Bůh chce, abychom došli spásy. 

2. Pán Ježíš Kristus nám svou obětí připravil záchranu. 

3. Máme bratry a sestry, kteří jsou pro nás oporou. 

 

1. Z Bible víme, že se již první lidé svou neposlušností Bohu dostali do otroctví hříchu a smrti. 

Člověk se sám nemůže zachránit z této situace. Pán Bůh mohl všechny lidi potrestat věčnou smrtí. 

Ale On není pouze Bohem svatým a spravedlivým, ale také milosrdným a laskavým, který nechce 

smrti hříšníka. Byla zde pouze jedna cesta, jak zachránit hříšného člověka z moci smrti. Někdo 

svatý, bezhříšný musel zemřít za lidstvo. Bylo třeba přinést zástupnou oběť za hříšníky, aby mohli 

být ospravedlněni před Bohem. 

 

2. Pouze Boží Syn, Pán Ježíš Kristus, mohl tento nelehký úkol splnit. Opustil slávu svého Otce, stal 

se člověkem, aby nás zachránil. Během svého pozemského života nikdy nepodlehl pokušení. Zůstal 

svatým, bezhříšným Spasitelem. I když nikdy nic zlého nevykonal, byl odsouzen jako největší 

zločinci té doby k smrti ukřižováním. V hrozných bolestech odešel z tohoto světa a byl pohřben. 



Třetího dne po jeho smrti se stal velký zázrak. Byl vzkříšen z mrtvých a 40 dní se ukazoval svým 

učedlníkům, aby je ujistil o tom, že žije. Poté byl vzat do nebe, kde je nyní v království svého Otce. 

Každý, kdo v něho uvěří, může být očištěn od hříchu a zachráněn od věčné smrti. To je jádro 

evangelia – nemusíme být otroky zla a bát se Božího trestu, ale jsme očištěni od hříchu, žijeme 

nový život a máme naději života věčného. To je ta nejlepší zpráva, jakou jsme mohli dostat. Tím, 

kdo nás má rád, kdo nám připravil nový život, je Pán Bůh, náš nebeský Otec, kterému na nás záleží.  

 

3. Nejen v nebi, ale i na tomto světě je někdo, kdo nás miluje. Oslovení „sestry a bratři“ není pouze 

nějakou zaužívanou frází. Vyjadřuje skutečnost, že tvoříme jednu Kristovu rodinu. Pán Ježíš řekl 

svým posluchačům: „Kdo je má matka a moji bratři? Kdo činí vůli Boží, to je můj bratr, má sestra 

i matka.“ (Marek 3, 33–35). Členové Kristovy církve jsou sourozenci, kteří mají Otce v nebesích. 

Navzájem si pomáhají, modlí se jeden za druhého.  

 

Apoštol Pavel vybízí křesťany v Tesalonice i nás dnes: „Proto se navzájem povzbuzujte a buďte 

jeden druhému oporou, jak to již činíte.“ (11. verš). Určitě i v našich životech jsou chvíle, kdy 

potřebujeme slova povzbuzení a jsme rádi, když máme oporu. Možná někdo prožíval podobnou 

situaci jako my teď a může nám na základě vlastních zkušeností poradit a ukázat východisko. 

Nemusí to být hrdinské činy. Někdy stačí zdánlivé maličkosti, aby člověku pomohly dostat se 

z těžkostí. 

Oslavujme dnes našeho Pána Boha za to, že nám ve svém Synu, Ježíši Kristu, připravil záchranu 

z moci zla. Děkujme za dar nového života zde na zemi i za věčný život v nebi. Prosme o jeho 

vedení a pomoc i v této nelehké době, abychom nepodléhali strachu a pesimismu. Neustále si 

připomínejme, že našemu Otci v nebi na nás záleží, že nás miluje a denně nám svou lásku dokazuje. 

 

Amen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


